

کنگره دوم، شکوفایی علمی و دفاع از هویت حرفه‌ای

دومین کنگره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران ۱۴-۱۲ بهمن ماه ۱۳۸۴ در سالن مینا مرکز نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران برگزار گردید، که گرمای گرور آفرین آن در تمام صحنه دندانپزشکی کشور انتشار یافت. کنگره‌ای که با برنامه علمی منظم در هماهنگی و همسویی خلاق و شایسته بین همکاران متخصص در رشته‌های مختلف دندانپزشکی کار عملی خود را بنیان گذارد و از کیفیت و استقبال شایسته برخوردار گردید، که موجب مباحث حرفه دندانپزشکی می‌باشد. هیات مدیره، هیات تحریریه، گروه‌های اجرایی کمیته‌های مختلف به عنوان سرپایان حرفه دندانپزشکی در یک همکاری سازمان یافته و توانمند با همکاری پیشکسوتان و معمرین دندانپزشکی، اساتید و سخنرانان نشان دادند که وحدت و همبستگی در بین دندانپزشکان می‌تواند شکوفایی و بالندگی را به ارمغان آورد.

کنگره از سه ستون اصلی برنامه علمی، کارگاه‌های آموزشی و سمپوزیوم برخوردار بود. برای اولین بار در یک کنگره علمی مدیران پائل و سخنرانان همگی در برنامه علمی کنگره بدون حتی یک غیبت حاضر شدند. برنامه علمی با حضور اندیشمندان دندانپزشکی و مدیران جوان در کمیته علمی هماهنگ با سیاست‌های کلان انجمن عمومی از چنان مفاهیم ارزنده آکادمیک و کاربردی برخوردار بوده که در تمام طول کنگره سالن‌های سخنرانی مملو از حضور شرکت کنندگان شده بود. این رویکرد نشان تصمیم‌گیری اصولی انجمن در انتخاب عناوین سخنرانی و شایستگی و توانمندی سخنرانان در ارائه مطالب بوده است.

در بخش کارگاه‌های آموزشی ۹ کارگاه آموزش عملی و زنده شامل لیزر، بریج‌های کمپوزیتی (FRC)، مینی ایمپلنت، کارگاه آموزش قالب‌گیری بدون نخ زیر لثه به همراه تراش روکش تک واحدی، جراحی پلاستیک لثه و افزایش طول تاج دندان، ایمپلنت، کارگاه آموزش آماده‌سازی کانال به روش Crown down و وسایل دستی و چرخشی و آشنایی با RVG، سفید کردن دندانها، ونیرهای کامپوزیتی و پرسلنی که با حداکثر ظرفیت، نظم و موفقیت برگزار گردید.

سمپوزیوم «آینده دندانپزشکی در ایران، راه حل‌ها و مشکلات» که به تبعیت از پیشکسوتان دندانپزشکی کشور (جامعه دندانپزشکی ایران) که همیشه در کنگره‌های خود سمپوزیوم‌های گوناگون را برگزار می‌کردند، سازماندهی شد. در این سمپوزیوم به ترتیب دکتر بیژن اخوان آذری، دکتر غلامعباس مرتضوی، دکتر جعفر دامنش، دکتر خسرو گلشن، دکتر امیدوار رضایی، دکتر سیدعلی ریاض، دکتر باقر شهینی‌زاده سخنرانی کردند. متن کامل سخنرانی‌های برنامه‌های سمپوزیوم و گزارش کمیته‌های اجرایی در مجله دندانپزشکی انجمن چاپ خواهد شد.

در برنامه افتتاحیه آقای دکتر مسعود احمدی به عنوان مجری ابتدا با کلامی شیوا به استقبال حضار رفتند.

به نام پروردگار پاک و زیبا، خدایا سپاس و ستایش تو را که نهایت آرزوهای عالمان با طبیعت دل‌های صادقان و پناه در ماندگانی. لطف و کمال را بنامی که منبع هر لطف و کمالی و منش هر حسن و جمالی. اگر در ذره ذره گستره خلقت تو و زیبایی بهار تو، در برگ لطیف گلها و ببال ظریف پروانه‌های ظریف تو و یا در ظاهر انسان عزیز تو لطفی و جمالی، ذوقی و کمالی، حالی و محالی هست همه و همه جلوه‌ای است از تجلی کمال و جمال عنایت و لطف تو. کی شمارش این همه لطف و زیبایی را بتوانیم کرد.

افتخار دارم ضمن خوشامدگویی به کلیه دندانپزشکان محترم و اساتید بزرگوار حاضر در کنگره سلام و احترام کلیه مسئولین برگزاری دومین کنگره علمی سراسری انجمن دندانپزشکی عمومی ایران را حضور کلیه شرکت کنندگان گرمای تقدیم نمایم. تقارن ماه محرم که یادآور دلاوریهای آزاداندیش‌ترین مرد عالم بشریت است و ایام مبارک دهه فجر را گرمای می‌داریم.

باز این چه شورش است که در خلق عالم است باز این چه نوحه و چه عزا و چه ماتم است



گر خوانمش قیامت دنیا بعید نیست
این رستخیز عالم که نامش محرم است

آنگاه دکتر باقر شهینی‌زاده رئیس هیات مدیره و رئیس دومین کنگره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران برای خیر مقدم سخنان خود را چنین آغاز کرد:

خدمت همه حضار گرمای عرض ادب می‌کنم خانم‌ها و آقایان: به دومین کنگره علمی سراسری انجمن دندانپزشکان عمومی ایران خوش آمدید. از سرمایه گرانبهای دندانپزشکی کشور پیشکسوتان، معمرین و اساتید دانشگاهی دندانپزشکی سپاس عمیق خود را اعلام می‌کنم که در تمام مراحل پشتیبان ما بودند و دلگرمی ما از ایشان بود و توانستیم این کنگره را به نتیجه برسانیم. این یک واقعیت است در حرفه دندانپزشکی کسانی این فعالیت اجتماعی را، با تاسیس جامعه دندانپزشکی ایران را بنیان گذاشتند که سالها در حوزه حرفه‌ای، صنفی، علمی و اجتماعی همت گماردند و امروز همچنان در صحنه‌اند و این بزرگترین سرمایه‌ای است که در حرفه دندانپزشکی وجود دارد که ایشان پیشکسوتان حرفه هستند که همچنان پیشاهنگ دندانپزشکی حرفه‌ای ایران هستند و ما به این عزیزان بزرگوار مباحث می‌کنیم و خوشحال هستیم که امروز در خدمت ایشان هستیم. انجمن دندانپزشکان عمومی ایران در سال ۱۳۷۹ در پی تقاضایی که از سال ۱۳۷۲ به وزارت کشور تقدیم شد تشکیل گردید. دوره اول هیات مدیره با گرایش صنفی فعالیت خود را ادامه داد و در آن دوره بنا به مشکلاتی که در نتیجه تقابل‌ها و تضادها وجود داشت مجوز علمی انجمن دندانپزشکان عمومی ایران صادر نشد و در انتهای دوره هیات مدیره صنفی قبل مجوز علمی صادر شد و انتخابات هیات مدیره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران در دوره دوم در سال ۱۳۸۲ با دو گرایش علمی و صنفی انجام گردید. مجوز صنفی از وزارت کشور و مجوز علمی از وزارت بهداشت گرفته می‌شود. جالب است که در دوره دوم ما فقط با مجوز علمی کار کردیم و مجوز صنفی ما صادر نشد. در نتیجه این انجمن در دو دوره هیات مدیره قبلی یک دوره صنفی و یک دوره علمی فعالیت کرد. امیدواریم یک روزی این موضوع حل شو دوکده انجمن‌ها بتوانند مثل بخش اقتصادی خصوصی

که به نظر ما خیلی حساس‌تر است به راحتی بتوانند در یک جایی ثبت شوند و این نظارت‌های چندگانه از آن‌ها برداشته شود و بتوانند بیشتر به طور داوطلبانه در صحنه باشند. فعالیت دو سال گذشته انجمن را خیلی خلاصه و گذرا خدمتتان عرض می‌کنم. هیات تحریریه‌ای که در دوره اول هیات مدیره خبرنامه انجمن را انتشار داد، تقریباً در دوره دوم هیات مدیره که شامل تلفیقی از نیروهای معمر

و پیشکسوت و نیروهای غالب جوان از هیات تحریریه بود تشکیل گردید. در سال ۱۳۸۳، ۵ سمینار ترمیمی زیبایی، ۲ سمینار اندو، ۱ سمینار ارتودنسی، ۱ سمینار دندانپزشکی کودکان همراه با نمایشگاه مواد و وسایل دندانپزشکی و ۱۸ برنامه مدون برگزار شد. در سال ۸۴ برنامه‌ها گرایش کارگاهی پیدا کرد. ۳ دوره کارگاه باندینگ و کامپوزیت، ۳



دوره Rotary System، دو دوره بریج‌های کامپوزیتی، دو دوره Bleaching یک دوره CPR با کمک هلال احمر، یک دوره آنتی‌بیوتیکها و کلاً ۱۱ دوره آموزشی کارگاهی. در شهرستانها هم فعالیت داشتیم که البته می‌دانید که در شهرستانها فعالیت کردن بسیار سخت است ولی این تلاش ادامه دارد.

یکی از مهم‌ترین بخش‌های فعالیت انجمن دندانپزشکی‌های عمومی ایران انتشار حدود ۴۰ شماره خبرنامه دندانپزشکی بوده که شاید به جرات می‌توان گفت که یکی از بهترین کانال‌های اطلاع‌رسانی دندانپزشکی در کشور می‌باشد.

کنگره‌ای که پیش رو داریم محصول تلاش مشترک داوطلبانه همکاران متخصص و دندانپزشکان عمومی است. تلفی‌هایی از انجمن دندانپزشکان عمومی ایران گاهی اوقات در اذهان به وجود می‌آید که دندانپزشکان عمومی قصد یک تقابل ناخوابسته‌ای را با نیروهای متخصص دارند، همکاری که به ما نزدیک هستند می‌دانند و همچنین این کنگره قطعاً نشانگر این است که ما با نیروهای متخصص نه تنها در هیچ‌گونه تقابلی نیستیم بلکه در همکاری بسیار مستقیم و هماهنگ هستیم. به این دلیل که به علت دانستن نیازهای دندانپزشکان عمومی با همکاران متخصص در تفاهم کامل آنچه که فراهم می‌کنیم بازدهی آن در سطح علمی یک بازدهی آگاهانه و فرآیند است در نتیجه این انجمن ضرورت وجودی آن در واقع در نتیجه ضرورت گستره وسیع آموزش دانش دندانپزشکی است که نیاز آن در حرفه وجود دارد. پس یکی از وجوهای انجمن تعمیق وحدت بین دندانپزشکان است که بر این اساس ما این وحدت را گسترده‌تر کردیم.

شورای برگزاری کنگره که در این کنگره خیلی زحمت کشیدند و دوستان مشاور که از بین معمرین و پیشکسوتان هستند که تلاش تحسین‌برانگیزی داشته‌اند و ما این کنگره را به کمک آنها برگزار کردیم و گروه کثیر کمیته علمی در کنار یکی از بانوان محترم جوانی که در هماهنگی و همراهی با آنها این سازماندهی را به وجود آوردند از ایشان تشکر می‌کنم و همچنین از همکاران متخصصی که در کنار ایشان به یک همکاری مشترک رسیدند و توانستند این کنگره را به بار بنشانند. در این کنگره خانم دکتر بیتا کریمی مسئول کمیته علمی و خانم دکتر ندا علی‌محمدی مدیر اجرایی که بار اصلی کار را در بخش علمی و در بخش اجرایی به عهده گرفتند و بانبروهای جوان و همکاران دیگر این کنگره را به این مرحله رسانند. صمیمانه از ایشان سپاسگزارم. این یکی از نقاط عطف این کنگره است. از

دکتر تاجرنیا که علی‌رغم مشغله بسیار زیاد نمایشگاه را با شکلی نوین و جدید در دندانپزشکی به صحنه آوردند تشکر می‌کنم، من به جرات می‌توانم بگویم انجمن دندانپزشکان عمومی هر چند وقت یکبار یک جوان را به عنوان پدیده معرفی می‌کند دکتر کشاورز پدیده جدید این انجمن که همکار آقای دکتر علی تاجرنیا در کمیته نمایشگاه بودند و همچنین از دکتر ضابطی تشکر می‌کنم. از دکتر فرخ‌زاد که ۹ کارگاه عملی را برگزار کردند که واقعاً کار سختی بود تقدیر کرده و سپاسگزاری می‌کنم. از آقای دکتر آخوندان مسئول کمیته ثبت‌نام و آقای دکتر فریدونی که یک مدیر همیشگی هستند و گروهشان قدردانی می‌کنم و همچنین از آقای دکتر فراست که فکر نمی‌کنم مسئولی باشد که نام دکتر فراست را نشناسد.

از آقای دکتر آرش زاهدی مسئول کمیته سمعی و بصری، آقای دکتر مهربانیان مسئول کمیته بازرسی و از آقای دکتر قناد که معروف است به شمشیر خبرنامه تشکر می‌کنم و کتاب مجموعه مقالات محصول زحمت این دوست عزیز است. از دبیرخانه انجمن که واقعاً فشار سنگینی را تحمل کردند. تشکر می‌کنم. با صراحت و افتخار اعلام می‌کنم این کنگره محصول تلاش همه دندانپزشکان است.

سمپوزیومی به مدیریت آقای دکتر مجید نوحی و اجرایی آقای دکتر فراست که برای اولین بار بعد از سال‌ها برگزار می‌شود جامعه دندانپزشکی ایران مبتکر اینگونه سمپوزیوم‌ها بوده و یکی از بزرگترین افتخاراتش این بود که در تمام کنگره‌های دندانپزشکی سمپوزیومی را برگزار می‌کردند، این سمپوزیوم در روز جمعه ساعت ۱۱-۹ در سالن ۳ به نام سمپوزیوم آینده دندانپزشکی در ایران؛ مواضع و راه‌حلها برگزار می‌شود. این سمپوزیوم و تمام آنچه که در آن گفته خواهد شد و سخنرانی‌های آن مثل یک پائل علمی تنظیم شده ضبط خواهد شد و در اختیار همگان قرار خواهد گرفت.

شما که به عنوان شرکت‌کننده می‌آید اصل دلگرمی ما از شماست و من خواهش می‌کنم این سخن من را به عنوان یک پیام به همه همکاران در سراسر کشور برسانید بسیاری از اساتید و دوستان ما که در کار کنگره در همه قسمت‌ها زحمت می‌کنند به خاطر شما تلاش کرده‌اند. سعی کنید از این همه زحمت خوب بهره ببرید.

این کنگره حاصل روحیه تعاون، فداکاری، و ایثار دندانپزشکی است من می‌توانم بگویم که همه کنگره‌ها و همه انجمن‌ها تلاش می‌کنند ما هم تلاش می‌کنیم. ما یکی از انجمن‌های کشور هستیم انجمن اصلی هم نیستیم. انتظار داریم که یک روزی فدراسیونی از انجمن‌ها تشکیل شود و همه بتوانند با حقوق برابر در آن شرکت کنند. اما من در این جا یک پیامی را خدمت شما می‌گویم سمینار همه می‌توانند برگزار کنند ما هم برگزار کردیم فعالیت‌های کارگاهی را همه می‌توانند برگزار کنند. خبرنامه را همه می‌توانند چاپ کنند و همینطور درآمد‌های مالی هم همه می‌توانند کسب کنند اما من فکر می‌کنم بزرگترین دستاورد انجمن دندانپزشکان عمومی ایران مدیران جوانی بود که تربیت کرد و در پایان این دوره هیات مدیره، من با افتخار می‌توانم بگویم که این‌ها را تقدیم به حرفه دندانپزشکی می‌کنیم. دست یکایک شما را می‌فشارم و آرزو می‌کنم که همیشه در صحنه دندانپزشکی باشید و همیشه در کنار هم این کنگره هم چکیده زحمات هم‌کاران بوده است، که به همه تقدیم میشود. بار دیگر به شما اعلام می‌کنم خوش آمدید؛ متشکرم...

دومین کنگره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران به

ادامه در صفحه ۲



ادامه از صفحه اول

پاس ارج گذاری به زحمات و تلاشهای عزیزان معمر و پیشکسوت که سالها در حرفه دندانپزشکی زحمت کشیده اند با سخنرانی استاد گرامی جناب آقای دکتر غلامعباس مرتضوی افتتاح گردید.

متن سخنرانی جناب آقای دکتر غلامعباس مرتضوی:

با سلام خدمت همکاران عزیز و مدعوین محترم قبل از هر مطلبی لازم می دانم از زحمات برگزار

کنندگان دومین کنگره انجمن دندانپزشکان عمومی که متحمل زحمات بسیار زیادی شدند سپاسگزاری کنم. من که سالها در جریان برگزاری کنگره های دندانپزشکی بسیاری بوده ام و در بعضی از آنها مسئولیتهایی داشتم می دانم که برگزاری چنین کنگره هایی با این



به یک فرد غیر تحصیل کرده می سپارید؟

همکاران محترم، در سال ۱۳۵۳ بر اثر پیگیری مستمر و چندین ساله جامعه دندانپزشکی ایران و همه دبیران وقت جامعه از جمله جناب دکتر دامنش که نامه مفصلی به وزارت بهداشت در این زمینه در همان سالها نوشتند و خود بنده و نظام پزشکی و سایرین برای خاتمه دادن به دخالت غیر مجاز دندانسازان پراتیکی قانونی تصویب شد که برای همیشه این وضعیت خاتمه پیدا کند و آن قانون که متنش در اختیار من است مقرر می داشت که دوباره به فاصله ۶ ماه به کسانی که طبق مستندات و مدارک مشهود برای چند سال مشغول به کار بوده اند پس از امتحان کتبی و عملی اجازه کار در روستاها و شهرهایی که کمتر از ده هزار نفر جمعیت دارند داده شود و حداقل دارای دیپلم باشند و به آنها مجوزی داده می شد که تحت عنوان کمک دندانپزشک تجربی در جاهایی که گفته شده مشغول به کار شوند. همان طور که عرض کردم این مجوزها برای یک بار بود و برای اینکه این وضعیت تسلسل پیدا نکند و از پدر به پسر و یا برادر به برادر ارث نرسد و خاتمه پیدا کند، خود من به عنوان ناظر از طرف نظام پزشکی در امتحان پراتیکی ها شرکت داشته ام و در جریان جزئیات امر بودم. خوشحالی ما در آن زمان این بود که این امتحان برای یک بار انجام می شود و از زایش آنها جلوگیری شود. واقعاً برای من تعجب انگیز است که اگر یک شخص قلابی خود را به عنوان طبیب معرفی می کند و طبابت می کند وقتی که لو می رود بلافاصله در روزنامه ها منعکس می شود و تحت تعقیب قرار می گیرد ولی صدها نفر هستند که صلاحیت ندارند و در این کشور مشغول دخالت در امر دندانپزشکی هستند حتی به آنها مجوز هم داده می شود. به هر حال همکاران عزیز مشکلات حرفه ما زیاد است که باید مورد بررسی و توجه قرار بگیرد که من در اینجا به علت ضیق وقت به دو قسمت آنها اشاره کردم در اینجا پیشنهاداتی را مطرح می کنیم و برای اینکه طولانی نشود خیلی خلاصه به آنها اشاره می کنم یکی اینکه انجمن دندانپزشکی ایران و انجمن دندانپزشکان عمومی ایران کمیته بازرسی تشکیل بدهند و این مساله را پیگیری کنند. این کار را ما در دهه ۵۰ انجام می دادیم آقای شاپوری که کارمند ارشد دبیرخانه انجمن دندانپزشکی ایران است و سایر کارمندان را با امکانات بسیار محدود که داشتیم می فرستادیم به مطب پراتیکی ها و اینها به عنوان بیمار مراجعه می کردند گزارش تهیه میکردند و این گزارش را به مقامات مسئول منعکس می کردیم و اینها چون می دانستند که نقطه ضعف دارند و کار غیر قانونی می کنند و در معرض تعقیب یا زندان هستند، تعدادی از آنها تعطیل کردند و یا احتمالاً به جاهای دیگری رفتند. تصور می کنم در صورتیکه این دو انجمن کمیته بازرسی تشکیل دهند صرف وقت و هزینه ای که می کنند برای اشتغال همکاران جوان ما می تواند بسیار موثر واقع شود و کمک کند. پیشنهاد دوم بنده این است که صدور مجوزهایی که اخیراً داده شده و صادر می شود باید دید بر اساس کدام قانون و ضوابطی انجام می شود و موضوع به وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی،

نظام پزشکی، کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی به قوه قضائیه و سایر مقامات مسئول منعکس شود و پیگیری شود و خصوصاً از همکاران دندانپزشک که در مجلس شورای اسلامی، تشریف دارند و اعضای محترم کمیسیون بهداشت مجلس تقاضا می کنم که این مساله را قویا پیگیری فرمایند از وزارت محترم بهداشت و درمان و آموزش پزشکی هم درخواست می کنیم که انجمن های دندانپزشکی را در چنین اموری مورد مشاوره قرار دهند و به عنوان یک بازوی توانا از آنها استفاده کند. به مساله پیشگیری از بیماریهای دهان و دندان بیشتر توجه شود

همکاران مواجه شد و اولین کنگره جامعه دندانپزشکی در اهروزی دانشکده دندانپزشکی تهران برگزار شد که تا به حال با برجاست و یکی از معتبرترین گردهمایی های علمی پزشکی کشور به حساب می آید. در کنار این کنگره علمی صنفی، همایش های تخصصی پایه گذاری شد که حاصل این گردهمایی ها بالا رفتن سطح علمی و عملی دندانپزشکان و متخصصین بود. تشکیل و فعالیت انجمن دندانپزشکان عمومی ایران هم امیدی بود برای عموم دندانپزشکان کشور. این انجمن از بدو تشکیل، مبادرت به یک سری فعالیت های علمی و صنفی کرده است که این تلاشها در راستای حقوق صنفی دندانپزشکان

بی نهایت موثر بوده است. در کنار فعالیت های صنفی بالابردن سطح علمی دندانپزشکان عمومی هم جزو اهداف و برنامه های این انجمن می باشد که نمونه بارز آن تشکیل این کنگره بزرگ و عظیم است، در اولین کلاس درسی هم که من در دانشگاه تهران در سال ۱۳۴۲



و مانند گذشته روز با هفته ای به این امر اختصاص داده شود و در واقع برنامه ای که سالها قبل اجرا می شد، احیا شود. که نتیجه پیگیری بهتر از افزایش دانشکده ها و فارغ التحصیلان می باشد اینها مطالب بسیار مختصری بود که خدمتتان عرض کردم. پس از مراسم افتتاحیه پانل های علمی که یکی از آنها هم در همین سالن برگزار می شود شروع می شود برای همه شرکت کنندگان و برگزار کنندگان این کنگره آرزوی موفقیت دارم و امیدوارم حاصل تلاش این همکاران عزیز مورد استفاده و قبول کلیه شرکت کنندگان قرار گیرد متشکرم.

انگاه استاد دکتر جعفر دامنش متخصص پروتزهای دندانی به عنوان نماینده مدیران پانل و سخنرانان علمی کنگره مطالبی بیان نمودند که در ادامه می خوانید

متن سخنرانی استاد گرامی جناب آقای دکتر جعفر دامنش

دکتر باقر شهینی زاده را که چند سال پیش که در اهواز کنگره ای بود و بنده هم دعوت کرده بودم برای اولین بار دیدم در ایشان انرژی خوش فکری و فعالیت دیدم اکنون می بینم حدسم درست بود. بابت این فعالیتها به تمام جوانهایی که با ایشان همفکر هستند تبریک می گویم. دکتر مرتضوی همکارم حق سخن را ادا کرد. من مطالب مختصری را به عرض می رسانم. دوست عزیزم آقای دکتر باقر شهینی زاده دیشب تلفنی از من خواستند که در این همایش دقایقی از وقت همکاران را بگیرم. قبول این درخواست با توجه به اینکه هیچ آمادگی ذهنی نداشتم، برایم مشکل بود. از طرفی دیدار دوستان و همکاران و اشاره به مطالبی که خالی از فایده نیست و رعایت ادب و نزاکت بر این بود که امر ایشان را اطاعت کنم.

در سال ۱۳۳۸ در شیکاگو انترن مایکل ریز هاسپیتال و مدیکال سنتر بودم. اسم کنگره دندانپزشکی برای اولین بار به گوشم خورد. این کنگره همان کنگره سالانه میدونیتز شیکاگو بود که حالا هم یکی از پربرترین و پرمایه ترین همایش های علمی است. جوانی و اشتیاق فراوان به یادگیری مرا بر آن داشت که در این همایش علمی شرکت کنم. جو کنگره، انواع سخنرانی ها و برنامه های علمی نمایشگاههای عظیم از فرآورده های دندانپزشکی مرا به کلی مجذوب کرده بود. از همان دقایق اول شرکت در همایش علمی این فکر ذهن مرا مشغول کرده بود که ما چرا در ایران از این قبیل گردهمایی ها و کنگره ها نداریم، در ۱۳۴۲ وقتی به ایران برگشتم استاد مستقیم من زنده یاد دکتر حسین نواب به همراه دوستان نزدیک خود آقایان دکتر افتخاری و دکتر برناردی، دکتر تابش، دکتر هاشمی، دکتر تاج، دکتر آشتیان، دکتر آوانسیان و دکتر حداد موجودیت جامعه دندانپزشکی ایران را اعلام و جلساتی در مطب مرحوم دکتر تاج تشکیل می دادند که چند نفر از دوستان جوان تر را هم در آن جلسات دعوت می کردند. مرحوم دکتر فریدون فرزین صحبت از برگزاری سمینار علمی می کردند و من که فکر تشکیل کنگره دندانپزشکی تار و پود وجودم را فرا گرفته بود موضوع کنگره دندانپزشکی را مطرح کردم که با استقبال

مطلب را در آغاز سخن خود عنوان کردم. ۱- هر فرد حرفه ای، همیشه باید محصل باشد. ۲- در آن کلاس من به دانشجویها گفتم اگر هر کدام از ما یک تومان داشته باشیم، با مبادله این پول ها باز هم بیشتر از یک تومان خواهیم داشت. ولی اگر هر یک از ما صاحب یک فکر و اندیشه باشیم با مبادله این ایده ها صاحب دو فکر و اندیشه خواهیم بود و از برخورد آراء و افکار متفاوت است که حقیقت خود را آشکار می سازد. حسن بزرگ همایش های علمی و صنفی در همین است، البته به شرطی که در عنوان کردن مطالب علمی تعارف کنار گذاشته شود و ایرادات و نظرات به بحث گذاشته شود. سخن را کوتاه می کنم و امیدوارم در کنار نشست های علمی و عملی، وقت کافی برای بررسی مشکلات دندانپزشکی کشور و دندانپزشکان هم مد نظر باشد، مسئله جمعیت رو به رشد کشور، توزیع نیروی کارآمد دندانپزشکی در سطح کشور، پرداخت به بهداشت دندانپزشکی و جنبه های پیشگیری هم در نظر گرفته شود و از مسئولین بهداشتی کشور خواسته شود که به خواسته های دندانپزشکان توجه لازم را مبذول دارند. کیفیت مواد دندانپزشکی، واردات از خارج و تولید در داخل کشور و کمبودها و نقائص ناشی از این امور بررسی و گزارش شود که سمپوزیوم روز جمعه شاید فرصت مناسبی برای بحث و نتیجه گیری در این امور باشد.

انجمن دندانپزشکان عمومی ایران
IRANIAN GENERAL DENTISTS ASSOCIATION
 صاحب امتیاز: انجمن دندانپزشکان عمومی ایران
 مدیر مسئول: و سرپرست: دکتر باقر شهینی زاده
 (رئیس هیئت مدیره و سرپرست هیئت مدیره)
 هیئت مدیره:
 دکتر ناصر آخوندان، دکتر مهرداد ابوالقاسمی
 دکتر محمد حسین ارگانی، دکتر فریا احمدیه
 دکتر لیلی اسماعیلی، دکتر ندا امین زاده، دکتر نغمه امین زاده، دکتر حامد پدرام، دکتر فاطمه دفران
 دکتر مجید رستگار، دکتر محمد رشاد، دکتر آرش زاهدی
 دکتر آسیه شریعتی، دکتر شکوفه شیراندشت
 دکتر شروین صلصالی، دکتر اسماعیل ضابطی
 دکتر حسین طاهری زاده، دکتر آرزو علایی
 دکتر ندا علی محمدی، دکتر همایون فراست
 دکتر بهزاد فرخ زاده، دکتر فرهاد فریدونی
 دکتر افشین قناد، دکتر اعظم قاسمی، دکتر بیبا کریمی
 دکتر پیمان کشاورز، دکتر فریا موسایی، دکتر منصور میر پنج
 دکتر نازیلا نجاتی، دکتر مولود نیگومش، دکتر مهناز همتی
 مشاوران تخصصی:
 دکتر سپیده بانوا، دکتر عباس دلورانی
 دکتر غلامحسین رضایی، دکتر مژگان شیرخوانی
 دکتر ناهید عسگری زاده، دکتر محمود رضا مدرس زاده
 دکتر هوشیار خاکی آزاده بی پروا، سحر صحت امیری پخشچی دبیر خانه انجمن
 طرح، چاپ و انتشار: دفتر صفر پور ۰۹۱۲۳۵۸۱۳۴
 شمارگان: ۱۰۰۰ نسخه
 چاپ: کوی نصر، خیابان نوزدهم، پلاک ۳۰
 تلفن: ۸۸۲۸۹۵۲۶ - ۸۸۲۸۹۷۷ - ۸۸۲۸۳۰۲۷
 صفحه وب: تهران ۸۳۴ / ۱۳۳۹۵
 وب سایت: www.IRANGDA.org
 پست الکترونیک: info@IRANGDA.org

شهادت سالار شهیدان آزاد اندیشترین
 مرد عالم بشریت به عموم شیعیان جهان
 تسلیت باد

گامی به پیش…



دکتر بیتا کریمی

د و مین کنگره علمی سراسری انجمن دندانپزشکان عمومی ایران در تاریخ ۱۲ لغایت ۱۴ بهمن‌ماه در سالن مینا برگزار شد.

برنامه علمی کنگره با ۱۶ پانل و حضور ۴۸ سخنران با مجوز زیبایی در دندانپزشکی به اجرا درآمد.

با توجه به حضور اساتید مجرب در کمیته و اعلام همکاری متخصصین با شکل ارسال فراخوان مقاله حتی‌المقدور سعی شد برنامه علمی مرتبط با موضوع طراحی شود. با توجه به استقبال همکاران و حضور در سالن‌های سخنرانی امید است که نتیجه کار نیز مورد قبول شرکت کنندگان قرار گرفته باشد.

نگته قابل توجه و درخور ملاحظه در این کنگره حضور تمامی سخنرانان و مدیران پانل بود که جای قدردانی و تشکر دارد. این نکته باعث ایجاد نظم در روند برگزاری پانل و انتقال بهتر مطالب به مخاطبین شد.

از نکات دیگر قابل ذکر در این کنگره برگزاری ۹ کارگاه آموزش عملی به شکل مجزا از پانل‌های اصلی بود. با توجه به استقبال همکاران امید است بازده مطلوب را نیز داشته باشد. در این کارگاه‌ها نیز تلاش شده بود علاوه بر انتخاب موضوع مرتبط با تم کنگره، از اساتید مجرب هر رشته و دعوت به کار و همکاری شد. یکی دیگر از بخش‌هایی که مرتبط با برنامه علمی کنگره با ما یاری رساندند شرکت‌های مواد و تجهیزات دندانپزشکی بود که در بخش تامین تجهیزات و مواد مورد نیاز در برنامه‌های علمی و کارگاههای آموزشی حضور داوطلبانه داشتند. در این راستا از مسئولان محترم این شرکت‌ها نیز صمیمانه سپاسگزاریم.

در راستای برنامه‌ریزی و اجرای برنامه‌های علمی کنگره اساتید حاضر در شورای مشاورین و کمیته علمی و همکاران گرامی حاضر در کمیته‌های مختلف کنگره (اعم از کمیته علمی، کارگاههای آموزش، اجرایی و …) همکاری صمیمانه و ارزشمندی با انجمن دندانپزشکان عمومی ایران داشتند که ضمن ابراز سپاس و قدردانی از ایشان امید است که این همکاری مستمر و روز افزون باشد.

این پیشنهاد نیز، به دو صورت امکان‌پذیر است.

شکل اول: فدراسیونی متشکل از تمامی انجمن‌های علمی و تخصصی، انجمن دندانپزشکی ایران و انجمن دندانپزشکان عمومی ایران که مدیریت آن به صورت دوره‌ای خواهد بود و می‌توان برای انجمن دندانپزشکی ایران به جهت گسترده‌تر بودن حق رأی بیشتری قابل شد.

شکل دوم: در مجمع عمومی آینده انجمن دندانپزشکی ایران، ساختار این تشکیلات به صورتی که هیئت مدیره آن انجمن، در برگزیده نمایندگان تمامی انجمن‌های علمی، تخصصی و فراگیر دندانپزشکی کشور با توجه به طیف جمعیتی آنها باشد، تغییر کند.

۲- امروز با تلاش و کوشش برخی از همکاران در انجمن‌های تخصصی، شاهد شوکوفانی هر چه بیشتر پتانسیل‌ها و توانمندی‌های دندانپزشکان و انجمن‌ها هستیم. برگزاری موفق کنگره‌های تخصصی خصوصاً کنگره اخیر انجمن پرستودنثیست‌ها که با استقبال چشمگیر و برنامه‌ریزی بسیار خوب همکاران این انجمن برگزار شد نشان‌دهنده این بالندگی است. محدودکردن این انجمن‌ها به جای نشست‌های تشریفاتی و عدم تقویت نقش آنها به صورت جدی و سازمانی در تصمیم‌سازی پیرامون مسائل مهم دندانپزشکی کشور، خلأ بزرگی است که بخشودنی نیست.

۳- آنچه گفته شد نیاز به عزمی جدی و تحمل‌پذیری بسیار دارد. امیدوارم همانگونه که ما در کنگره‌های مختلف به اعتراض از مسئولین دولتی، به حق نقش بیشتری در تأثیرگذاری پیرامون مسایل دندانپزشکی کشور را طلب می‌کنیم به جای پرداختن به موضوعات همیشگی در جلسه پیش رو با طرح این قبیل پیشنهادات همکاری سازمان یافته بین انجمن‌ها را به معنی واقعی آن نهادینه سازیم و انشاء… با محوریت انجمن دندانپزشکی ایران، اعضای محترم هیئت مدیره و شخص جنابعالی بنیانی قوی مانند آنچه در گذشته، در «جامعه دندانپزشکی ایران» بود برای همیشه در دندانپزشکی کشور ایجاد نمائیم.

۴- بدین وسیله آقایان دکتر مجید نوحی (نایب رئیس) و دکتر بهزاد فرخ‌زاد (عضو هیئت مدیره) جهت طرح نظرات این انجمن در جلسه مذکور شرکت خواهند نمود.

با احترام– دکتر باقر شهینی‌زاده رئیس هیئت مدیره انجمن علمی دندانپزشکان عمومی ایران

مجله پیام دندانپزشکان

انجمن علمی دندانپزشکان عمومی ایران از اداره کل مطبوعات داخلی ارشاد اسلامی تقاضای صدور مجوز مجله خبری، آموزشی، پژوهشی، اطلاع رسانی و تحلیلی داشته، خوشبختانه مجوز این مجله در تاریخ ۸۴/۹/۳۰ صادر گردید، و پیش شماره‌هایی را برای آغاز راه، انتشار داده تا با همت همه دوستان مجله‌ای درخور دندانپزشکان کشور به زودی به صحنه مطبوعات داخلی تقدیم گردد.

<div><div> </div><div><div>به نام خدا</div></div></div>
انجمن دندانپزشکان عمومی ایران
<p>با سلام</p> <p>ضمن آرزوی موفقیت برای شما که در راه خدمت به افشار محروم و مستضعف قدم بر می‌دارید.</p> <p>به لحاظ اینکه یک غرفه در نمایشگاه دومین کنگره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران در اختیار موسسه صنایع دستی روشندانل میهن به رایگان گذاریدید و ما توانستیم با معرفی دستاوردهای نایب‌ایان و نیمه بینایان مشکلات آنها را حل کنیم، از جنابعالی و سایر مسئولین که به ما کمک بسیار در برپایی این نمایشگاه نمودید، کمال تشکر را داریم. دعای این عزیزان هنرمند نابینا بدرقه راه شما خواهد بود.</p>
<p>با تقدیم احترام</p> <p>مدیر عامل شرکت صنایع دستی روشندانل میهن – محمدباقر فیاضی</p>

SMS

انجمن دندانپزشکان عمومی ایران سیستم اطلاع‌رسانی اطلاعات را از طریق SMS راه‌اندازی کرده است. در صورتی که تمایل داشته باشید که اطلاعات در مورد برگزاری کنگره‌ها، سمینارها، کارگاههای آموزشی، تبلیغات دندانپزشکی و … برای شما فرستاده شود. شماره تلفن همراه خود را به شماره اختصاصی انجمن دندانپزشکان عمومی ایران ۲۰۰۰۱۵۳ از طریق SMS ارسال فرمایید.

ساماندهی فعالیت بهداران تجربی دندان

<div><div> </div><div><div>بسمه تعالی</div></div></div>	<div><div> </div><div><div>بسمه تعالی</div></div></div>
<p>همکار ارجمند جناب آقای دکتر محمدمهدی وردی مدیر کل محترم دفتر سلامت دهان و دندان</p> <p>احتراماً پیرونامه شماره ۷/۵۷۰۷ مورخ ۸۴/۱۱/۱۵ ابراز تشکر و قدردانی پاسخشگویی و مسئولیت شناسی شما، عطف به نامه مذکور، مطالب زیر به استحضار می‌رسد:</p> <p>۱- پوشیده نیست که صدور مجوزهای جدید اشتغال از طرف آن اداره کل محترم با هدف ساماندهی فعالیت بهداران تجربی دندان و محدود نمودن فعالیت‌های اشخاص غیر مجاز صورت پذیرفته و از این حیث قابل تقدیر و تشکر است.</p> <p>۲- همانگونه که در جلسه برگزار شده در کمیسیون اصل نود قانون اساسی در مجلس شورای اسلامی عرض شد مصوبه سال ۱۳۶۶ مجلس شورای اسلامی صرفاً ناظر به امتحان مجدد از افرادی است که شرایط مندرج در قانون سال ۵۴ را داشته، لیکن موفق به حضور در امتحان مزبور نشده‌اند. بنابراین این دسته از افراد بایستی الزاماً متولدین ۱۳۲۴ به قبل بوده و حتماً در سال ۱۳۵۴ محل فعالیت آنان دایر بوده باشد. متأسفانه آئین‌نامه تهیه شده در مورد مصوبه فوق مجدداً حداقل سن ۳۰ سال را از تاریخ تصویب قانون جدید لحاظ نمود و بنابراین خلاف نص صریح قانون می‌باشد و صدور مجوز اشتغال به کار برای کسانی که متولدین سال ۱۳۲۴ به بعد بوده‌اند طبق قانون خلاف می‌باشد.</p> <p>۳- در قانون سال ۱۳۵۴ که در مصوبه سال ۱۳۶۶ نیز تعرضی به آن نشده است مجوز کار برای این دسته از افراد در شهرهای با جمعیت کمتر از ده هزار نفر مجاز شمرده شده است. فلذا صدور مجوز در شهرهای بالای ده هزار نفر نیز ممنوع و خلاف نص صریح قانون می‌باشد.</p> <p>با توجه به موارد ذکر شده و با قدردانی مجدد از تلاش‌های شما و سایر همکاران خواهشمند است عنایت فرمایید تا در صدور مجوزهای جدید اشتغال به کار برای بهداران تجربی دندان مطالب فوق‌الذکر لحاظ گردد.</p>	<p>همکار محترم جناب آقای دکتر شهینی‌زاده رئیس محترم هیئت مدیره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران</p> <p>سلام‌علیکم،</p> <p>احتراماً، در پاسخ به نامبر شماره ۱۵۳۲/س/۸۴ مورخ ۸۴/۱۱/۱۱ ضمن قدردانی از حساسیت جنابعالی و همکاران محترم دندانپزشک به امور جاری سلامت دهان و دندان کشور به اطلاع می‌رساند:</p> <p>۱- صدور مجوز اشتغال به کار بهداران تجربی دندان بر اساس قانون مصوب سال ۱۳۶۶ مجلس شورای اسلامی و آئین نامه شماره ۳۲۹۰۰ مورخ ۸۴/۱۲/۲۴ مقام محترم وزارت وقت که به دانشگاههای علوم پزشکی کشور ابلاغ گردیده صرفاً جهت افراد دارای گواهینامه قبولی صادره از وزارت متبوع در سال ۱۳۷۰ می‌باشد.</p> <p>۲- صدور مجوز اشتغال به کار مصداق جدیدی نداشته صرفاً جهت ساماندهی افراد فعال این حرفه که در طول سالهای گذشته با همان گواهینامه‌های مربوطه فعال بوده‌اند، می‌باشد.</p> <p>۳- مجوزهای فوق‌الذکر حقی را برای متقاضیان جدید ایجاد نخواهد نمود.</p> <p>۴- کلیه مراحل کارشناسی بر اساس آئین‌نامه مذکور در دانشگاه‌های علوم پزشکی انجام و پس از امضای رئیس محترم دانشگاه به این دفتر ارسال تا پس از کارشناسی امضای نهایی صورت پذیرد. ضمناً با اجرای این طرح نه تنها شاغل جدیدی وارد فعالیت نشده بلکه حدود ۸۰۰ نفر شاغلین غیر مجاز این حرفه هم شناسایی و محل کار آنها تعطیل گردیده است.</p> <p>نهایتاً این‌ دفتر از حساسیتهای منطقی و همکاری انجمنهای دندانپزشکی استقبال می‌نماید.</p>
<p>با احترام – دکتر باقر شهینی‌زاده رئیس هیئت مدیره انجمن علمی دندانپزشکان عمومی ایران</p>	<p>دکتر محمد مهدی وردی</p> <p>مدیر کل دفتر سلامت دهان و دندان</p>

گزارش نماینده اعزامی انجمن دندانپزشکان عمومی ایران از جلسه انجمنهای علمی تخصصی و انجمن دندانپزشکی ایران

در پی نامه شماره ۸۸/۳۱۶۰۸۸ مورخ ۸۴/۹/۱۸ انجمن دندانپزشکی ایران که در آن جهت بررسی راههای مصوبه انجمن‌ها جلسه‌ای در تاریخ ۸۴/۹/۱۴در محل انجمن دندانپزشکی ایران تشکیل شد، گزارش اجمالی این جلسه به شرح ذیل اعلام می‌گردد:

ساعت ۸ شب در محل انجمن دندانپزشکی ایران جلسه‌ای با حضور دکتر بیژن اخوان‌آذری و دکتر عباس خدیاری از انجمن جراحان فک و صورت، دکتر حسن سازگارا و دکتر سیدکاظم مرشدی از انجمن پروتز، دکتر محمد مشرف از انجمن پاتولوژی، دکتر سعید عسگری و دکتر محمد اقبال از انجمن اندو، دکتر شیرازی و سرکار خانم دکتر اسلامیان از انجمن ارتودنسی، دکتر ایوب پهلوان از انجمن ترمیمی و دکتر غلامرضا غزنیوی، دکتر علی یزدانی، دکتر مجتبی وحیدگلیپیکانی، دکتر علی تاجرنیا، دکتر محمدرضا طاهریان، دکتر احمدرضا طلاپی‌پور و دکتر علی کوثری از هیات مدیره انجمن دندانپزشکی ایران تشکیل گردید. در ابتدای جلسه دکتر یزدانی با بیان مشکلات پیشی‌آمده از طرف اداره آموزش مداوم دراختصاص دادن امتیاز به کنگره ۴۵ه، همچنین اعتراض و برخورد قهرآمیز مسئولین اداره آموزش مداوم وزارت بهداشتست به نحوه برگزاری دوره بازآموزی مدون انجمن در بندرعباس و برخی موضوعات دیگر، جمع حاضر را به هم اندیشی فراخواندند و نظر جمع را درباره جایگاه انجمن دندانپزشکی ایران که آیا می‌تواند انجمن مادر باشد یا خیر، خواستار شدند. اشاره به صحبت دکتر سعیدی در ابتدا دکتر ایوب پهلوان با اشاره به نامه ارسالی دکتر شهینی‌زاده، تاریخچه‌ای از دعوت فرهنگستان علوم پزشکی ایران و سازمان نظام‌پزشکی جهت مجمع منتخب انجمن‌ها را بیان نموده، آن را راه مناسبی دانستند. دکتر گلیپیکانی توضیح دادند که طرح تشکیل انجمن فراگیر از سال ۸۰ مد نظر هیئت مدیره انجمن دندانپزشکی ایران بوده است. سپس دکتر بیژن اخوان آذری مجمع مشورتی شامل نمایندگان انجمن‌ها و پیشکسوتان را به عنوان مشاورین انجمن راه کار مناسب دانسته، مجمع انجمن‌ها در یک ساختمان با دفاتری مجزا را پیشنهاد نمودند. همچنین دکتر علی تاجرنیا که خود در هیئت مدیره انجمن دندانپزشکی ایران پیشنهاد دهنده شورای مشورتی از انجمن‌ها، مسئولین دندانپزشکی وزارت بهداشت، روسای دانشکده‌ها معمرین و پیشکسوتان بودند،اند، اینجانب نیز با توجه به اینکه طرح و پیشنهاد انجمن در اختیار حاضرین قرارگرفته بود ۳ سوال مطرح نمودم: در جلسه سؤال شد با بعداً مطرح گردید:
۱- در حال حاضر دغدغه انجمن دندانپزشکی ایران چیست که امروز گرد هم آمده‌ایم.
ایا مشکلات پیش آمده برای انجمن است؟
۲- چنانچه هیئت مدیره انجمن از سال ۸۰ طرح تشکیل فدراسیون را مد نظر داشته است و با توجه به اینکه انجمن دندانپزشکان عمومی ایران از سال ۸۲ پیگیر آن بوده، مکانباتی با انجمن‌ها انجام داده، حتی جلسه‌ای نیز با حضور نمایندگان تعدادی از انجمن‌ها تشکیل شده است، چرا انجمن دندانپزشکی ایران نه تنها نماینده‌ای جهت حضور، بلکه جوابی نیز به پیشنهاد انجمن نداده است؟
ایا تغییری در ذهنیت هیئت مدیره انجمن دندانپزشکی ایران ایجاد شده است که امروز این طرح را پیگیری می‌نماید؟

۳- چنانچه شورای مشورتی و معمرین را در کنار هیئت مدیره قرار دهیم چه تضمینی وجود دارد که هیئت مدیره فعلی خود را ملزم به پیروی از خط مشی «شورا» بداند؟
با توجه به اینکه اختلافات موجود در جامعه دندانپزشکی بین گروههای تخصصی، متخصصین و عمومی ها و حتی دانشگاهها کاملاً مشهود است.

سپس آقای دکتر عسگری با بیان اینکه از نظر اساسنامه تمام انجمنها در عرض هم می‌باشند و هیچ یک برتری بر دیگری ندارند، اساسنامه فعلی را مناسب طرح ندانسته، خواستار مطرح شدن مسئله در جلسه هیئت مدیره تمامی انجمن‌ها شدند، تا نمایندگان در جلسه آتی با راه‌کار مناسب و ارائه طرح انجمن‌های خود در جلسه حاضر گردند. نهایتاً مقرر گردید صورت‌جلسه‌ای تنظیم شده که در جلسه که

به امضاء حاضرین رسید همراه با سه سوال از طرف هیئت مدیره انجمن

دندانپزشکی ایران به سایر انجمنها ارسال گردد و نمایندگان انجمنها در آخرین دوشنبه دیماه در محل انجمن دندانپزشکی ایران جهت ادامه بحث و تبادل نظر حضور به هم رسانند. لازم به توضیح می‌دانم بر اساس تمامی صحبتهای انجام گرفته، به نظر اینجانب سه سوال مطروحه بایستی به موارد زیر اشاره نماید.

۱- آیا انجمن دندانپزشکی ایران می‌تواند نقش انجمن فراگیر و مادر را داشته باشد؟

۲- در صورت مثبت بودن سوال اول آیا وضعیت و ساختار فعلی هیئت مدیره انجمن ایران میتواند جوابگوی نیازهای یک انجمن فراگیر باشد؟

۳- چنانچه منفی است راه کار مناسب برای رسیدن به انجمن فراگیر چیست؟

بسمه تعالی

جناب آقای دکتر باقر شهینی‌زاده ریاست محترم هیئت مدیره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران

احتراماً از آنجا که هیئت مدیره انجمن دندانپزشکی ایران در نظر دارد تا با تعامل و تبادل نظر فی‌مابین انجمن‌های تخصصی به یک وحدت رویه در کلیه امور علمی و صنفی دست یابد، بدین‌وسیله از جنابعالی و یک نفر دیگر از اعضاء هیئت مدیره (با صلاحدید آنجناب) دعوت می‌نماید تا در ساعت ۸/۰۰ بعدازظهر روز دوشنبه مورخ ۱۴/۹/۱۴ ۱۳۸۴ در جلسه‌ای که به همین منظور در محل دبیر خانه انجمن دندانپزشکی ایران تشکیل می‌گردد شرکت فرمایید.

دستور جلسه:

۱- امور مرتبط به کنگره‌های علمی

۲- امور مرتبط به سمینارها و دوره‌های

مدون بازآموزی

۳- خرید محل جدید توسط انجمن دندانپزشکی ایران

۴- بحث و تبادل نظر در مورد راهکارهای تبادل بیشتر سازمانهای دندانپزشکی کشور

امید است با حضور خود در جلسه مذکور هیئت مدیره انجمن را در انجام مسئولیت‌های خود بیش از پیش یاری رسانید.

با آرزوی توفیق دکتر علی یزدانی رئیس هیئت مدیره

گزارش کمیته های دومین کنگره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران

دومین نمایشگاه مواد، وسایل و تجهیزات دندانپزشکی انجمن دندانپزشکان عمومی ایران



دکتر علی تاجرنیا

نمایشگاه مواد، وسایل و تجهیزات دندانپزشکی برای اولین بار غیر از کنگره های بین المللی در سطحی مطلوب و چشم نواز برگزار شد. بهترین ویژگی این نمایشگاه افتتاح آن بوسیله سه تن از پیشکسوتان جامعه دندانپزشکی کشور آقایان دکتر بیژن اخوان آذری، دکتر غلامعباس مرتضوی، دکتر جعفر دامنش بود و همچنین دکتر علی تاجرنیا مسئول کمیته نمایشگاه پس از ایراد سخنرانی که متن آن در ذیل آمده است آغاز به کار کردند.

پنجم خدا خوشبختیم که همراه با دومین کنگره علمی انجمن دندانپزشکان عمومی ایران نمایشگاه مواد و تجهیزات دندانپزشکی را در این سطح برگزار می نماییم. همانگونه که می دانید به غیر از کنگره علمی سالانه که به صورت بین المللی برگزار می شود در کنار سایر کنگره ها، معمولاً نمایشگاهها در فضای محدود و با متراژ کم برگزار می گردد. با توجه به محدودیت هایی که برای شرکتها وجود دارد طبیعی است که استقبال از نمایشگاهها در سمنهارها و کنگره های متعدد کم باشد. خصوصاً که امسال نمایشگاه ایردک IRDEC کمتر از ۳ هفته قبل از این کنگره برگزار شد. با توجه به تغییرات انجام شده در مسئولیت نمایشگاه بین المللی و اعمال کردن آئین نامه ارزی-ریالی، احتمال حضور شرکت های دندانپزشکی را بسیار کم می نمود. در همین راستا چندین کار به شکل همزمان و با پیگیری انجام شد تا نمایشگاه امسال با متراژ بیش از ۱۴۲۰ متر در کیفیتی بالا برگزار گردد.

در گام اول اهمیت این کنگره در مطالب مفید علمی بود که با رویکرد دندانپزشک عمومی در نظر گرفته شده بود. برای شرکت های تجاری، هم جوار بودن سالن همایش های علمی و نمایشگاه لوازم و تجهیزات در موفقیت کار آنها بسیار مهم است، که این امکانات فراهم گردید.

در گام دوم رایزنی با مسئولین نمایشگاه های بین المللی آغاز گردید و نسبت به نقش مهم شرکت های وارد کننده در انتقال علوم و تکنولوژی جدید توضیح داده شد و اهمیت حضور آنها در ایجاد رقابت و بالا رفتن کیفیت محصولات تولیدی در داخل به خوبی برای ایشان تبیین گردید. این امر موجب شد که مسئولین محترم نمایشگاه با معاف کردن شرکتها از شمول آیین نامه ارزی-ریالی موافقت نمایند که جای تشکر و قدردانی دارد.

در گام سوم تلاش کردیم با توجه به تجارب گذشته در زمینه شفاف سازی اختصاص غرقه ها به شرکتها عمل نماییم. در همین راستا واگذاری غرقه ها به شکلی بود که

شرکتها بر اساس نوبت درخواست و متراژ درخواستی در اولویت انتخاب قرار گیرند. نقشه نمایشگاه نیز با ذکر جزئیات در معرض دید همه مسئولین شرکتها قرار گرفت که تصور می کنم توانستیم بخش عمده ای از گله های گذشته را کم کنیم. در همین راستا جا دارد از کلیه شرکت هایی که با ما همکاری داشته و در نمایشگاه شرکت کردند تشکر کنیم. در گام چهارم با عنایت هیات مدیره انجمن عمومی تخفیف ۲۰ تا ۲۵ درصدی به شرکت های تولیدی تعلق گرفت، و موسسات انتشاراتی و یا تولید کننده نرم افزار علمی و نیز تعاونی ها تخفیف هایی تا ۵۰ درصد و بیشتر تعلق گرفت. که همین امر باعث حمایت از تولیدات داخل و رضایتمندی مسئولین نمایشگاه شده است.

در گام آخر تلاش کردیم تنظیم و غرفه بندی و



دکوراسیون فضای نمایشگاهی مناسب و مبتنی بر تعریف بین المللی از فضای عرضه محصولات برای بازدید کنندگان باشد بنابراین از هزینه کردن در اجرای هر چه بهتر و زیباتر فضای نمایشگاه دریغ نشده است. وجود یک کافه تریا در جنب نمایشگاه به عنوان محل استراحت کام مهمی در به وجود آمدن فضایی شاد و دوست داشتنی گردید.

در پایان جا دارد در مرحله اول از همکاران گرامی دکتر پیمان کشاورز که عمده تلاش های نمایشگاه و تعامل با مسئولین نمایشگاه بین المللی به عهده ایشان بوده است و نیز دکتر اسماعیل ضابطی به عنوان جانشین مسئول کمیته و دکتر صادقی و سایر اعضاء که زحمات زیادی کشیدند تشکر و قدردانی کنیم. از کلیه شرکت های دندانپزشکی که با حضور خود ما را در برپایی یک نمایشگاه زیبا و دلچسب یاری کردند تشکر می کنم و خصوصاً شرکت هایی که با هزینه های زیاد در غرفه آرای نقش مهمی در زیبایی هر چه بیشتر نمایشگاه داشته اند و نیز اساتید و بزرگوارانی که چه در افتتاح و چه در بازدید باری گر و مشوق ما در پیمودن هر چه بهتر این مسیر خواهند بود، سیاستگاری صمیمانه خود را اعلام داریم.



دکتر عبدالعظیم محمدی

کنگره های دندانپزشکی با اهداف بالا بردن سطح علمی و ایجاد تجمع دندانپزشکان برگزار می شود در دومین کنگره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران بخش مهم دیگری که مد نظر قرار گرفت، تشکیل سمپوزیومی با عنوان بررسی مشکلات دندانپزشکی و پیشنهاد راه کار، برگزار گردید که در آن مباحث قابل توجهی بیان گردید که شرح کامل آن به صورت جداگانه چاپ و در اختیار همکاران قرار خواهد گرفت.

برگزاری کنگره ها همواره در بخش اجرایی به علت عدم وجود

سالن های مناسب و هزینه های گزاف همواره با مشکلاتی روبرو است

که حل آن جزء با راه کاری اصولی و متحد شدن همه انجمنها

میسر نخواهد شد.

در این کنگره سعی بر آن بود تا کلیه امکانات و شرایط برای دندانپزشکان چه از نظر علمی و چه از نظر اجرایی با نوآوری های همراه باشد. در بخش کارگاه های علمی اجرای برخی کارگاهها برای اولین بار به صورت

کمیته انتشارات و تبلیغات

گزارش، گزارش. انگار فقط همین یک کلمه را بلدند. از دو ماه قبل از کنگره که پوست آدم را می کنند، حین برگزاری هم که نفس آدم را می گیرند، این هم از بعد از کنگره که هر روز زنگ می زند پس گزارش کمیته چی شد. من را بگو که فکر می کردم اگر در جلسات هماهنگی شرکت نکنم، شاید چون از دیده برفته ام از دل هم بروم. اما انگار خاطر ما را بیشتر از اینها می خواهید،

چون در یک دادگاه غیابی به شور نشستند و لابد چون جرم بسیار سنگین بود مجازات «مسئولیت کمیته انتشارات و تبلیغات» را برایم تعیین کردند. راستی هم که عنوان پر طمطراقی است. هر کس نداند خیال می کند پشت یک میز عربض و طویل می نشینیم و در راس صد تا ابواب جمعی، پشت سر هم چیز میز منتشر می کنیم و تبلیغات می نماییم. اما شما که غریبه نیستید

خدایی برای این کنگره، یک کار عمده بیشتر نداشتیم که آن هم انتشار مجموعه خلاصه مقالات بود. کارهای پراننده و متفرقه مثل تهیه منتهای قدردانی، دعوت نامه و ویرایش متون دیگران که دیگر



تبلیغات می نماییم.

کمیته روابط عمومی، اطلاع رسانی و تشریفات

اسلامی و وزارت بهداشت، اساتید و پیشکسوتان هماهنگی لازم را انجام دادند. اساتید دانشگاهها، ریاست دانشکده های دندانپزشکی و انجمنهای تخصصی به این سمپوزیوم دعوت شدند. این سمپوزیوم با حضور دکتر بیژن اخوان آذری، دکتر غلامعباس مرتضوی، دکتر عطاءالله شیرازی، دکتر پوریا مطهری، دکتر خسرو گلشن، دکتر جعفر دامنش، دکتر امیدوار رضایی (رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی) دکتر سید علی ریاض («دندانپزشک» نماینده مجلس شورای اسلامی) و دکتر باقر شهینی زاده (رئیس هیات مدیره انجمن دندانپزشکان عمومی ایران)، آقای دانش منفرد (نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس) دکتر تمدن عضو (کمیسیون برنامه و بودجه) انجام شد که برگزاری این سمپوزیوم برای اولین بار در تاریخ دندانپزشکی کشور اثرات مثبتی داشت. بعد از مراسم سمپوزیوم جلسه ای با نمایندگان مجلس و رئیس انجمن دندانپزشکان عمومی ایران و رئیس کنگره دوم، مسئولان برگزاری کنگره و مسئول کمیته روابط عمومی در سالن VIP برگزار گردید که در آن قول همکاری از طرف مسئولین به انجمن برای حل مشکلات جامعه دندانپزشکی داده شد.

کنگره دوم در روز جمعه به پایان رسید. «به پایان آمد این دفتر حکایت همچنان باقیست»



زنده بود که با استقبال پر شور همکاران مواجه گردید. همکاران ارجمند جناب آقای دکتر افشین قناد مسئول کمیته انتشارات، دکتر همایون فراست مسئول کمیته تشریفات، دکتر آرش زاهدی مسئول کمیته سمعی-بصری، دکتر ناصر اخوندان مسئول کمیته ثبت نام در برگزاری این کنگره از ماهها قبل با تلاش بی شائبه خود سعی در برگزاری بهتر این کنگره را داشتند. با وجود کاستی ها این کنگره به قضاوت همکاران به بهترین نحو به اجرا در آمد و امید است با همکاری دوستان و حضور نیروهای جوان و فداکار هر روز شاهد برگزاری کنگره هایی با کیفیت مناسب تر باشیم که در واقع هر کنگره برگی است از کارنامه فعالیت انجمن های دندانپزشکی در سطح جهانی.

در پایان از کلیه دوستان در کمیته های مختلف نهایت تشکر و قدردانی را در کم در برگزاری این کنگره از هیچ فداکاری دریغ نکردند.



کمیته انتشار، منتشر و، انتشار...

کار محسوب نمی شود و برای جوری جنس است. اما همانطور که «متواضعانه» گفتم یک کار مهم بیشتر نداشتیم. «مفتخرانه» هم بگویم که برای همین یک کار ساعتها و روزها وقت گذاشتیم. می دانم بعضی از شما باور نمی کنید و ته دلتان می گوید «انگار کل مقالات چهل سال اخیر را در صد جلد منتشر کرده» اما ما همه این کارها را اول

برای آن عده که باور می کنند و بعد برای شما که باور نمی کنید و آخرش هم برای دل خودمان کردیم. بگذریم. امسال سعی کردیم مجموعه مقالات را با طرحی جدید منتشر کنیم. دستور از بالا رسیده بود که کلیه مقالات اعم از پذیرفته شده یا نشده را چاپ کنیم.

برای همین استیپنها را بالا زدیم و کلیه مقالات را از کمیته علمی تحویل گرفتیم و دادیم برای تایپ. حالا بماند که تا آخرین ثانیه های وقتها تلف شد هم منتظر برخی سخنرانان عزیزتر از جانمان بودیم تا منت سر ما بگذارند و گوشه چشمی بیفکنند و مکتوب محترم خویش را ارسال فرمایند. ماشاءالله چه دل کنده اند بعضی ها. خلاصه بعد از تایپ و غلط گیری مقاله ها و کسب اجازه از محضر کسانیکه مقاله شان در برنامه سخنرانی قرار گرفته بود آنها را در سه بخش تنظیم کردیم: سخنرانی ها، سایر مقالات و کارگاه های علمی. برای اینکه دسترسی به مقاله ها آسان باشد و شرکت کنندگان محترم برای یافتن مقاله مورد نظر خم به ابرو نیآورند آنها را بر حسب روز و ساعت سخنرانی ردیف کردیم. ابتدای بخش «سخنرانی ها» هم برنامه هر روز را گنجاندم تا کسی ما را به سخت الوصول بودن مجموعه متهم نکند. تازه یک ابتکار خلاقانه هم رو کردیم و آن هم اطلاع رسانی به سبک صدا و سیمایی ها به صورت زیر نویس پایین هر مقاله بود که این سخنرانی کی و کجا انجام می شود. هر چند اعتراف کار مشکلی است اما باید صادقانه بگویم که این ابتکار از تراوشات ذهن فعال جناب رئیس کنگره بود که هزار ماشاءالله بر نحوه رفع تشنگی ما زیر دستان هم نظارت کامل دارند چه رسد به طراحی کتاب مستطاب مجموعه مقالات.

راستی یادم رفت بگویم که این بار مقاله هر سخنران را به تمثال مبارکشان مزین کردیم تا رنگ و لعاب مجموعه بیشتر شود. حالا که این را گفتم خوب است به «تواضع» اول گزارش و «اعتراف» وسط آن، یک «عذرخواهی» هم اضافه کنم. متأسفانه علیرغم سعی فراوان، بالاخره به حکم جایز الخطا بودن، مرتکب یک اشتباه هم شدیم و عکس آقایان دکتر درهمی و دشتی را جایجا چاپ کردیم. به نظر شما ما را می بخشند؟

و اما آخرین هنرنمایی مان تهیه نمایه یا همان ایندکس

سابق بود تا بتوانید بر حسب نام سخنران به طرفه لبعینی مقاله اش را پیدا کنید.

خوب عزیزان، تمام فعالیت کمیته معظم انتشارات و تبلیغات همین کار پیش پا افتاده بود که حضورتان عرض کردم. اما شاید اوج هنر ما، شانه خالی کردن از زیر بار انتشار روزانه «پیچ کنگره» بود که دست بر قضا تخصص اصلی مان محسوب می شود. برگ برنده ای که می توانست ما را به سکوی نخست بین تمام کمیته ها برساند و مدال طلا را نصیبمان کند. به هر تقدیر بنده با مسئولیت شخصی و البته عذر موجه لغو دستور کردم، هر چند که می دانم تا قیام قیامت مورد عفو «بعضی ها» قرار نخواهم گرفت.

در خاتمه لازم می دانم از دوست عزیزم آقای دکتر وحید پدرام که همیشه یاورم بوده اند و نیز از سایر اعضاء محترم کمیته انتشارات که همواره برای سلامت و موفقیت حقیر دست به دعا داشتند و از این طریق لحظه ای مرا تنها نگذاشتند سیاستگاری نمایم.

دومین کنگره علمی سراسری انجمن دندانپزشکان عمومی ایران با موضوع گستره زیبایی در دندانپزشکی با اراده جمعی نیروهای جوان و حمایت اساتید و پیشکسوتان برجسته دندانپزشکی کشور در میان ناباوری و کارشکنی عده ای از دوستان!! به نقطه عطفی در برگزاری کنگره های

دندانپزشکی کشور تبدیل شد تا جوابگوی نیاز علمی امروز دندانپزشکان کشور باشد.

کمیته روابط عمومی کنگره را شاید بتوان یکی از پرکارترین کمیته های کنگره دوم قلمداد کرد. اعضاء این کمیته دکتر همایون فراست (مسئول)، دکتر سید مسعود احمدی (دبیر)، پژمان کشاورز، دکتر اردشیر غلامی، دکتر مولود نیکومنش، دکتر مجید رستگاری، دکتر اعظم یاراحمدی بودند که از سه هفته قبل از کنگره اقدام به ارسال دعوتنامه برای اعضاء هیات مدیره تمامی انجمن های دندانپزشکی، شرکت های تعاونی دندانپزشکان، ریاست و اعضاء هیات علمی دانشکده های دندانپزشکی سراسر کشور، پیشکسوتان و معمرین دندانپزشکی کشور، شعبات انجمن های دندانپزشکی، اعضاء محترم کمیسیون بهداشت مجلس شورای اسلامی، اعضاء هیات مدیره سازمان نظام پزشکی، تنی چند از مسئولان قوه قضاییه و معاونین وزارت بازرگانی، مسئولین نمایشگاه های بین المللی تهران، شبکه های تلویزیونی شامل: شبکه ۱، ۲، ۳، ۴، تهران، خبر و شبکه ماهوارهای مهاجر، تمامی خبرگزاریها و روزنامه های رسمی کشور شبکه های رادیویی و مجلات گروه پزشکی کشور نمود. هماهنگی با مدیر اجرایی کنگره خانم دکتر ندا علی محمدی جهت آماده کردن سالن VIP جهت پذیرایی از میهمانان ویژه و اساتید و برگزاری مصاحبه های خبری و تلویزیونی و همچنین هماهنگی های لازم با رئیس کنگره جهت مراسم افتتاحیه انجام شد. در روز افتتاحیه کمیته اطلاع رسانی اطلاعات لازم در مورد برنامه های کنگره



دکتر همایون فراست

